



Глазовский пединститут вошёл в первую лигу среди вузов России

По данным мониторинга эффективности вузов 2022 года, Глазовский педагогический институт признан самым эффективным вузом в регионе, вошёл в число лучших в России и по ведомственной принадлежности – среди педагогических вузов страны.

Рейтинг опубликован программно-методическим комплексом «LiftUp» на основе открытых официальных данных Министерства науки и высшего образования РФ. Всего был проведен анализ 1184 российских образовательных организаций. Определение позиции каждого вуза осуществляется на основании шести показателей: образовательная деятельность, научно-исследовательская деятельность, международная деятельность, приведенный контингент, заработная плата профессорско-преподавательского состава и дополнительный показатель.

Глазовский педагогический институт – единственный из вузов Удмуртии, кто вошёл в первую лигу общероссийского рейтинга. Ижевская государственная медицинская академия и Удмуртский государственный университет попали во вторую лигу. В третьей идут Ижевский институт (филиал) Всероссийского государственного университета юстиции и Ижевский государственный технический университет имени М.Т. Калашникова, в четвертой – Ижевская государственная сельскохозяйственная академия, Камский институт гуманитарных и инженерных технологий, Ижевский филиал Центросоюза Российской Федерации Российского университета кооперации.

Интенсив для управленцев: проектируем будущее

В Москве завершился Инновационный курс подготовки управленческих команд педагогических вузов России. Его участниками стали команды 33 педагогических вузов страны во главе с ректорами, представители органов управления образованием регионов России, руководители институтов развития образования и повышения квалификации, а также представители федеральных министерств и ведомств, которые взаимодействуют с системой образования.

Глазовский государственный педагогический институт на Инновационном курсе представила эффективную команду из восьми человек, ответственных за то или иное направление, в их числе учебная, науч-



ная, социально-просветительская и проектная деятельность, цифровая трансформация, медиа и дообразование.

Программа курса состояла из образовательных и проектных блоков по восьми тематическим трекам. На каждом треке межвузовские команды подготовили и представили проекты, которые лягут в основу предложений по формированию образовательной экосистемы будущего.

– Важно, что многие проекты, в разработке которых участвовали члены нашей команды, получили высокую оценку экспертов и станут основой для прогрессивных изменений в высшем педагогическом образовании. Но главное, что все мы получили огромный опыт и понимание, в каком направлении двигаться, увидели заинтересованность нашего работодателя, Министерства просвещения РФ, в совместной работе – с ректорами и региональными органами власти. А ещё утвердились в собственном потенциале: нашей команде любые сложные задачи по плечу! – отметила ректор Янина Чиговская-Назарова.

Также участники курса встретились с министром просвещения Российской Федерации Сергеем Кравцовым. Сергей Сергеевич выделил несколько задач, которые стоят сегодня перед высшим педагогическим образованием: построение единой системы воспитательной работы, взаимодействие с Российским движением школьников, подготовка вожатых и советников по воспитательной работе, продолжение работы по созданию психолого-педагогических классов. Всё это отвечает и возросшему интересу абитуриентов к педагогической профессии. По итогам приёмной кампании этого года педагогика – третье по популярности направление, после медицины и информационных технологий, которое выбирали старшеклассники.

Виртуальный музей Великой Отечественной войны откроется в ГГПИ

В Глазовском педагогическом институте приступили к очередному этапу модернизации образовательного пространства. В результате запланированных ремонтных работ в вузе появятся новые кабинеты, лаборатории и ресурсные центры.

Одно из самых ожидаемых событий – открытие Центра патриотического воспитания «Феникс». Вместо небольшой музейной комнаты студенческого поискового отряда «Новый Феникс» появится современное просторное помещение, где будет создан виртуальный музей Великой Отечественной войны.

«Виртуальный музей Великой Отечественной войны поискового отряда «Новый Феникс» – совмест-



ный проект ГГПИ с Центром «Универсум», который был признан победителем второго конкурса грантов Президентского фонда культурных инициатив 2022 года.

Автором проекта выступает доцент ГГПИ, кандидат исторических наук Михаил Змеев. Активное участие в реализации примут руководитель поискового отряда «Новый Феникс» Елена Горбушина и командир отряда Дарья Опалёва.

Сегодня в музейных фондах «Нового Феникса» накопилось около 500 экспонатов, найденных во время раскопок на местах боевых действий Великой Отечественной войны. Их цифровые копии будут представлены в трёхмерной модели новой экспозиции музея. Виртуальную экскурсию сможет посетить любой заинтересованный человек.



Студентов из Казахстана приглашают в Глазов

Ректор ГГПИ Янина Чиговская-Назарова участвует в бизнес-миссии официальной делегации Удмуртии в Казахстан. Рабочий визит стартовал 20 сентября. В программе запланированы встречи с крупнейшими закупщиками и профильными министерствами страны. Нашу республику в Астане представляют 14 промышленных предприятий и Глазовский государственный педагогический институт имени В.Г. Короленко.

Как отметил первый вице-премьер Удмуртии Константин Сунцов, возглавивший делегацию, в сложившейся геополитической обстановке особенно важно укреплять связи со странами, входящими в Шанхайскую организацию сотрудничества. «Казахстан – наш давний партнёр, сотрудничество с которым, я уверен, будет только развиваться», – подчеркнул Константин Андреевич.

На состоявшихся встречах в торговом представительстве РФ и представительстве Россотрудничества в Республике Казахстан обсудили перспективы двустороннего сотрудничества Удмуртии и Казахстана, в том числе получение высшего образования в нашем регионе.

Сегодня в пяти вузах Удмуртии обучаются 35 тысяч студентов из 22 стран мира. Среди них есть студенты из Казахстана.

– В Глазовском педагогическом институте студенты из Казахстана уважают за трудолюбие и желание учиться. Наш вуз стал для них вторым домом, где они не только учатся, но и проявляют себя в творчестве, спорте, находят друзей и укрепляются в выборе профессии, – отметила ректор Янина Чиговская-Назарова.

